

# 广州北站拟建专用轨道 6分钟直达白云机场

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗外宣报道** 3月17日上午，广州市政府新闻办举行第44场疫情防控保障新闻通气会暨花都区2020年重点项目集中签约及动工活动。本次活动共有签约项目30个，动工项目19个，投资总额达640亿元，预计产值达1107亿元。

会上透露，广州将建设广州北站至白云机场快速专用轨道线，实现空铁无缝换乘6分钟直达。

## 49个项目既有“龙头”又有“关键”

活动现场，花都区与白云机场三期建设投融资项目、鸿利光电LED新型背光显示项目、优尼精密项目等8个项目的代表进行现场签约。同时，通过5G远程视频连线，全面展示互联网5G+京东健康项目等41个项目在线签约及动工实况。

花都区区长邢翔表示，面对疫情对经济的冲击，花都区主抓项目促投产，

一个重大项目就是一个经济增长点，能释放出强大的辐射带动作用。集中签约动工的49个重点项目中，既有“龙头”，又有“关键”。据统计，49个重点集中签约动工项目中，科技创新及先进制造项目22个，粤港澳大湾区及空铁融合项目10个，绿色金融及乡村振兴项目9个，重大基础设施建设项目等8个。

## 加快推进广州北站建设

作为今年省市重点项目，白云国际机场三期扩建项目备受关注。白云国际机场2019年的旅客吞吐量7338万人次，三期扩建项目完成后，预计2030年旅客吞吐量可达1.2亿人次。

花都区空港经济管理委员会主任李彤介绍，花都区主要承担机场四跑道、五跑道、北部绕行滑行道、85分贝以上噪音区搬迁、安置区、留用地等1746公顷的征地任务。征地拆除面积相当于2.8个珠江新城(6.19平方千米)。目前，

征地拆迁工作已全面启动。

广州北站是广东省第一个建成使用的高铁站。从2019年7月10日起，每天增开了3对广州北站至深圳北站的始发终到列车。李彤表示，将加快推进广州北站综合交通枢纽建设，争取更多广州北直通香港、深圳等湾区城市的列车。同时，力争规划地铁24号线、18号线以及广清永高铁、广河客专高铁等线路引入广州北站。

目前，主要开展的工作可以用几个数来归纳：4、6、10。4是T4航站楼。花都正创新空铁联运方式，在广州北站东广场探索建设T4航站楼，实现空铁无缝、高效、便捷换乘。6是6分钟。花都正规划建设广州北站至白云国际机场快速专用轨道线，建成后的专用轨道线可以实现广州北站至T1、T2航站楼的6分钟直达。10是10平方公里广州北站新城。对北站周边区域进行连片改造，计划打造一个集商务会展、总部经济、旅游购物于一体的城市综合体，建设一个幸福美丽的10平方公里广州北站新城。

## 4月10日起广铁将实行新列车运行图

**新快报讯 记者许力夫报道** 记者从广铁集团获悉，节后春运以来，随着越来越多的企业开始陆续复工复产，各地务工人员返岗复工的出行需求日益增长，广铁集团管内客流呈现持续上扬态势。4月10日将实行新列车运行图，广东境内的高铁列车和普速列车都将有所增加。

随着各地“开足马力”抓生产，人员流动将有所增加，接下来旅客到发量都将呈现持续上扬态势。3月17日，广铁集团发送旅客45万人，开行列车687对。自4月10日零时起，广铁将实行新列车运行图。为满足旅客出行需求，此次调图，广东省境内增开高铁旅客列车3对，分别为广州南往返湛江西2对、阳江1对。普速列车方面则增加广州往返坪石1对。

新图实施后，安排部分动车组重联运行，增加高峰时段客运能力供给，优化旅客列车开行方案，提升客运运输能力，普速列车实行“一日一图”，方便沿线地区旅客出行。

## 广州近40万家企业获稳岗补贴

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 《支持中小微企业在打赢疫情防控阻击战中健康发展的十五条措施》(以下简称“暖企十五条”)实施已一月有余，实施效果如何？3月17日，记者从广州市工信局获悉，“暖企十五条”自2月7日出台后，11个区纷纷落地响应，从融资支持、用工保障、减免租金、科技奖励、防控物资保障等方面加大扶持，资金直接支持力度合计13亿元。

记者了解到，在加强金融支持方面，截至目前，广州多家银行共向市91家疫情防控重点保障企业发放优惠贷款207笔，金额85.25亿元。

租金减免上，市、区两级国有企业物业减免线下商业实体店经营的中小微企业和个体工商户2个月租金，目前已落实减免租金8.3亿元。免企业税费方面，从2月25日起全面启动2020年失业保险稳岗补贴申报工作，截至目前，全市已通过初审并公示企业近40万家，涉及返还资金约9.5亿元，大部分将于本月内返还到位。

针对疫情防控重点企业，“暖企十五条”对春节期间复工复产的每家防疫物资生产企业给予一次性奖励10万元，对期间购置设备开展技术改造的重要物资生产企业，不设投资额门槛予以一次性最高不超过50万元的奖励。目前已安排750万元资金对26家企业给予奖励，并争取省专项支持3315万元。

从复工复产率看“暖企十五条”实施效果，截至3月15日，全市规模以上制造业企业复工率达99.8%，员工返岗复产率85.1%，产能利用率65.2%。



一线党旗飘  
广东脱贫攻坚

## 疫情当前，中交四航局驻雷州市公和村扶贫工作队这样做—— 发肥料助春耕 赠红薯援湖北 捐设备保上课

阳春三月，正是春暖花开，万物复苏的大好时节，可这段时间，中交四航局驻公和村第一书记孙伟望却是焦急万分。“人误地一时，地误人一年，现在是疫情防控期，村民不方便出门购买农用物资，但眼下春耕在即，耽误不得！”孙伟望说，几番商讨之下，他带领驻村工作队、村两委干部把7000多公斤春耕化肥运进村，并及时发放到相对贫困户手中，村民纷纷竖起大拇指为其点赞。

### 免费发放7000多公斤复合肥料

3月2日上午10点多，公和村村委会门口，村民们按序排好队伍，正在一个个领取发放的肥料和种子。“我们收到通知，都特别高兴，这可解了燃眉之急啊！地里已经下了种子，眼看就到下肥料的时候……”贫困户刘业兄说，眼下正是春耕备耕的关键期，但因为疫情影响，他们出去采购肥料存在一定风险，扶贫工作队的这一举动，真是贴心又暖心。“我们利用自筹资金，买了100斤优质水稻种子、7000多公斤复合肥料，免费发放给相对贫困户。”孙伟望说。

“春季该下地干农活了，但现在疫情防控依然不容松懈，大家下地干活一定要戴上口罩，一家人干一家人的活，不能在田间地头闲聊、聚集！”孙伟望只要有空，就在田间地头反复叮嘱正在春耕劳作的村民，让他们在干活的同时注意做好个人防护。

为了保障村民的健康安全，驻村工作队还为公和村积极筹措了一次性口罩1500个，红外线测温计、免洗除菌洗手液、消毒粉、75%酒精等防控物资一批，解决了防控物资紧缺的问题。目前，公和村有劳力相对贫困户已种植水稻280多亩、花生73.5亩、甘蔗48亩。

### 200箱红薯驰援湖北

公和村位于雷州市杨家镇南部，全村总人口703户3682人，地少人多，村民主要以种植水稻、花生、甘蔗等农作物和外出务工为主，经济收入较低，在2016



■驻村工作队组织向湖北捐赠扶贫产品。

年被列为省定贫困村。经过中交四航局近四年多来的精准扶贫、精准施策，目前91户315名相对贫困人口已经全部实现稳定脱贫，相对贫困户人均可支配收入逐年稳步增长。“贫困户的脱贫，离不开国家政策的倾斜，也离不开社会力量的帮扶。”孙伟望说，疫情当前，当一方有难时，我们也应该尽微薄之力予以支援，这是回馈社会的最好方式。

3月11日下午，满载着公和村全体党员干部、村民爱心的200箱红薯，从雷州公和启程，驱车1500公里，送到湖北省恩施土家族苗族自治州咸丰县，驰援受到疫情影响严重的湖北同胞。“我们得知恩施县这里自疫情爆发后，物资匮乏，缺少新鲜的瓜果蔬菜，刚好公和村以种植番薯作为主要的扶贫产业，于是我们组织了这次捐赠红薯的行动。”

### 为贫困学生捐赠线上教育设备

“我家有2个孩子，一个正在读初三，一个正在读高三，学校通知要上网课，我家里没有设备啊，本来都愁死了，

这下可好了！”3月1日下午，孙伟望在收到省教育厅、省扶贫办寄来的平板电脑后，立即将平板电脑送到相对贫困户陈加茂家中，他激动地握着孙伟望的手，不停地道谢。

在公和村的贫困户中，建档立卡贫困学生有86人。为落实停课不停学，扶贫工作队逐户逐人全面排查线上教育准备情况，他们发现部分相对贫困家庭学生线上教育终端设备不够，无法满足孩子们的学习需求。“教育部门主要满足的是毕业年级学生的上网设备，但是我们在摸查过程中发现，还有很多非毕业年级的孩子家里也没有上网课的设备。”孙伟望说，为了让所有的贫困学生都能顺利上网课，他们与四航局团委联系，联合向公司全体员工发出倡议，为建档立卡相对贫困家庭学生捐赠线上教育终端设备。目前，驻村工作队已收到四航局团委寄来的线上教育终端设备近20台，并将逐一送到学生或家长手上，确保学生“离校不离教，停课不停学”，争取不让一个学生掉队。